

# Referat

Holbæk Provsti – Møder

## Provstiudvalgsmøde den 20. januar 2022 - d. 20-01-2022 kl. 16:00 til 18:00

**Deltagere:** Bent Løvschal, Dorte Hovmand, Flemming Erland Christensen, Jytte Kildegaard Poulsen, Niels Weinreich, Per Ove Jensen, Lene Wadskær, Detlef von Holst

**Afbud:** Nikoline Kronholm Frandsen

Mødepunkt	Referat
<b>1 - Godkendelse af dagsorden</b>	
<b>2 - Status på økonomien - primo 2022</b>  Vedlagte skrivelse giver en kort status for økonomien i Holbæk Provsti, som den ser ud i starten af 2022.  Sager: Holbæk Provsti - Økonomi - PUK / Kirkekasser - Budgetopfølning / Kvartalsrapporter (2021 - 14247)	Taget til efterretning.
<b>3 - 5% ansøgning fra Holmstrup Menighedsråd - manglende likviditet</b>  Holmstrup Menighedsråd søger om 40.000 kr. for at have tistrækkelig likviditet til at betale de sidste udgifter vedr. 2021.  Sager: MR - Holmstrup - 5% ansøgning 2022 - Manglende likviditet (2022 - 10245) MR - Holmstrup - Økonomi - Kvartalsrapporter (2022 - 1177)  Bilag: Ansøgning 5% midler fra Holmstrup Menighedsråd, Holmstrup Kirke, Balancer pr. 30.09.12	Imødekommes. Provstiudvalget nedsætter en gruppe med Bent Løvschal, Jytte Poulsen og Maria Sólheyg, der skal mødes med menighedsrådet i Holmstrup for at afklare den økonomiske situation i sognet.
<b>4 - Orientering fra provst og provstisekretær</b>	

Kirke- og kulturmedarbejderen i Jyderup fængsel har været ansat i godt to år. Ansættelsesmyndighed er Kriminalforsorgen, provstiet stiller økonomien til rådighed. Kriminalforsorgen har meddelt, at denne ordning ender den 31. december 2022.

Provstiet vil derefter selv skulle stå som ansættelsesmyndighed.

Menighedsrådet i Stigs Bjergby-Mørkøv-Skamstrup-Frydendal Pastorat har henvendt sig med et ønske om at få lov til at gå i gang med planlægning af det nye sognehus i Mørkøv. Provstiadministrationen har stillet i udsigt, at menighedsrådets byggeudvalg kan kontakte den nye konsulent, som i samarbejde med John Veje kan facilitere udarbejdelse af et byggeprogram.

Det er stadigvæk åbent, hvornår provstiudvalget kan give grønt lys for ansættelse af en arkitekt i forhold til udarbejdelse af det egentlige byggeprojekt.

Distriktsforeningen af menighedsrådet har anmodet om at få stillet økonomi til rådighed i sammenhæng med gennemførelse af et rionteringsmøde med alle bispekandidater.

Der er overvejelser i gang om at få præstekvote til en diakonipræst.

#### **Provstisekretær**

Fælles aftalen om indkøb af naturgas udløber ved udgangen af februar 2022. Som markedssituationen er i øjeblikket, stiles der efter at indgå en aftale med en variabel pris, så der er mulighed for få at indgå en fastprisaftale, når markedspriserne er faldet igen.

Menighedsrådet i Sankt Nikolai kan først godkende budget 2022 på deres møde i februar, grundet særlige omstændigheder.

Niels Weinreich orienterede om Det nye fælles kirkekontor. Den nye bestyrelse har konstitueret sig på et møde den 13. januar sig med Niels Weinreich som formand.

---

#### **5 - Større Projekter**

- a) Kundby menighedshus
- b) St. Tåstrup menighedshus
- c) Orø Præstegård
- d) Ågerup Præstegård
- e) Tølløse menighedsfaciliteter
- f) Soderup graverfaciliteter
- g) Ugerløse kirke

Provstiudvalget godkender den udmeldte formandsbeslutning fra den 21. december 2021, der gav Tveje Merløse Menighedsråd mulighed for at underskrive entreprenørkontakten for præsteboligen.

---

6 - Evt.

---

**7 - Kommende møder**

22. februar 2022

29. marts 2022

Møderne afholdes kl. 16.00 i Udviklingscentret, hvis ikke andet anføres.

Mødet den 27. april flyttes til 28. april og afholdes i Nykøbing Sjælland i forbindelse med fællesmødet i KViST.

---

Bent Løvschal

---

Dorte Hovmand (Holbæk Provstiudvalg)

---

Flemming Erland Christensen (Holbæk  
Provstiudvalg)

---

Jytte Kildegaard Poulsen

---

Niels Weinreich (Holbæk Provstiudvalg)

---

Per Ove Jensen

---

Lene Wadskær (Holbæk Provstiudvalg)

---

Detlef von Holst (Holbæk Provsti)

2022 - 1205 - Holbæk Provsti – Møder 20-01-2022, 16:00